

中共黑龙江省委机关报

2022年8月4日 星期四

壬寅年七月初七

第24822期 今日8版



黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001

干事有舞台 成长有空间 发展有未来

## 万名英才聚鹤城兴热土

□岳佳璇 本报记者 孙昊

“人才是引领经济社会发展的骨干力量，具备人才优势才能有创新优势、发展优势”……机关“能力作风建设年”活动启动以来，“齐聚英才”四个字成为齐齐哈尔市振兴发展的热词。今年上半年，全市多措并举，紧紧抓住服务产业这条主线，贯通人才引进各个环节，引进大专及以上高校毕业生9234人，具有技能等级证书人才1368人，构筑起人才发展新高地。

**“市委书记进校园”“名校优生”引才逾五千**

为构筑人才发展雁阵格局，齐齐哈尔市强化顶层设计，印发《齐聚英才》引才行动实施方案》，实施产业链供应链引才、乡村产业人才引育、创新创业引领、人才优选计划、柔性引才兴业5个专项计划，用一项项创新举措吸引集聚各类人才。

哈尔滨工业大学毕业的博士研究生

柴艳鑫通过市县委书记进校园齐齐哈尔专场活动和“齐聚英才”微信公众号，注意到了“名校优生”的选聘公告，人才政策和家乡情结让她毫不犹豫报了名，最终顺利加入市人才工作中心。柴艳鑫说：“我是被家乡的人才政策吸引回来的，我会努力学习、工作，为人才强市建设尽一份绵薄之力。”

今年，齐齐哈尔市启动“市县委书记进校园”引才活动，线上举办直播宣讲会齐齐哈尔专场，市委书记王刚参加活动并发表引才宣讲；市委书记王刚亲自带队走进哈尔滨工业大学、东北林业大学、齐齐哈尔大学洽谈合作，签订战略合作框架协议，富裕县、依安县、建华区、梅里斯达斡尔族区4区县委书记分别走进高校宣讲引才。活动期间，共签订就业意向4142项，引进毕业生3964人。

市委编办干部冯燕是2014年齐齐哈尔市“名校优生”计划引进的人才，她对记者说：“人才引进给了我们年轻人一个展

示自己才华的平台，通过自己的努力实现自己的梦想，为这个城市贡献力量。”

据了解，该市2022年“名校优生”选聘分两批次组织进行，截至目前，选聘公告浏览转发量达55.2万人次，审核通过超1万人，引进1301人。其中，市直属局属部门引进170人，下沉到县乡岗位1131人，他们活跃在全市各条战线，成为助推齐齐哈尔经济社会发展的重要生力军。

**“丰羽计划”“不负韶华国聘行动”助力产业引才**

今年23岁的王乐栋从昆明理工大学电子科学与技术专业毕业后，被齐齐哈尔招引人才的政策所吸引，来到黑龙江紫金铜业有限公司就职，成为一名企业信息管理员。“公司对新入职人员专门制定‘师带徒’制度，让我更快地适应工作环境，掌握了许多专业知识和工艺常识，真心感谢公司这个大平台让我得到锻炼和提升。”谈起现在的发展，王乐栋动情地说。

本报讯（记者徐佳倩）记者从省人社厅获悉，省人社厅以惠民惠农财政补贴资金社会保障卡“一卡通”发放管理为着力点，扎实推进社会保障卡“一卡通”政务管理建设。目前我省已实现社会保障卡“一卡通”发放惠民惠农财政补贴资金。

截至7月27日，我省已成功通过“一卡通”发放监管服务平台为全省85.86万低保对象发放低保金4.22亿元。其中，使用社会保障卡发放人数83.4万人，发放资

金4.1亿元，补贴资金进卡率97%。

今年3月，七台河、大庆市作为全省惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放管理试点地区，率先启动上线对接工作，为全省上线奠定坚实基础。6月，各试点地区陆续试发成功。惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放管理模式，有效解决了“卡出多头”给群众带来的困扰，用一张卡领待遇的便民服务模式得到广泛认可。同时，通过“一卡通”平台切实解决了跨部

门数据不共享、不互通的问题，为政策找人提供数据支撑，减少各业务部门审批人员、核对信息等工作压力。省人社厅按照省惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理跨部门联席会议办公室印发的《全省惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放试运行工作计划的通知》全力推进工作，实现年底前上线发放全省32项惠民惠农财政补贴资金，将惠及全省约1400万人补贴对象，拟发放资金约600亿元。

绥芬河自贸片区

## 「拿来」的试点经验落地见效了

本报讯（记者杜怀宇）中国（黑龙江）自贸试验区绥芬河片区巧用“带土移植”，善用“拿来主义”，率先推动全国改革试点经验落地见效。截至目前，国家发布的全国改革试点经验278项，剔除涉及港口运输、船舶通关、海洋治理、证券交易等不适用项，具备复制推广条件的事项203项，已复制推广199项，复制推广率98%。

坚持问题导向。分门别类深入不同行业、不同类型、不同业态的企业开展调研，了解创新主体的堵点痛点难点问题，找到复制推广的着力点和突破口。复制“网上自动办税”模式，大力推广“非接触式”网上办税缴费，实现了电子税务局注册率、网上缴税率、网上申报率、网上事项办理率“四个100%，解决了常态化疫情防控之下企业办税难题。复制“境外投资企业管理”模式，建立了投资服务规章制度及管理办法，采取专人专项负责制，为企业提供“保姆式”服务，从招引前、中、后期全方位解决企业困难。2021年，绥芬河片区新注册外商投资项目6家，非洲以及蒙古、哈萨克斯坦等国家和地区对绥芬河片区投资首次实现突破，今年以来实际利用外资38万美元，同比增长96.7%。绥芬河自贸片区获批三年来，累计新落户企业2652家，市场主体总量突破2万户，每千人拥有市场主体220多户，高于全国全省平均水平。进出口贸易额累计完成363.5亿元，占黑龙江自贸试验区的52.6%。

坚持目标导向。紧扣绥芬河片区的功能定位和发展脉络，突出预见性和前瞻性，精准把握复制推广的实施路径。复制“铁路运输舱单归并”模式，推进全流程电子化、信息化、无纸化，降低了报关成本，压缩了通关时间。截至目前，以绥芬河铁路口岸为节点的四条班列稳健运行，全面贯通了“龙江出海口”。其中，“哈绥俄亚”班列累计开行294列，发送31094个标准箱；中欧班列累计开行1366列、124183个标准箱；开通莫斯科至绥芬河的中俄直列，发送18列、1556标准箱；打通哈萨克斯坦至绥芬河的互贸专列，发送2列、5300吨。复制“批次进出、集中申报”模式，在绥芬河综合保税区率先推行，提高了效率，简化了手续，为企业节省资金300余万元。复制“信易贷”模式，支持中小微企业融资，10家银行机构入驻“信易贷”平台，搭建了线上线下相融合的“金融超市”，开通“关银—KEY通”业务，办理3笔跨境电商区块链项下出口融资业务，融资金额15.9万美元，“关银—KEY通”签约38户，意向结算资金5000万美元。推动跨境海运、付汇、结算、融资等全要素集成创新，助力中俄边境贸易高水平发展，创新成果入选中国经济时报“伟大变革·新发展理念实践案例”。复制“国际贸易单一窗口”模式，申报比例达到100%，信息采集备案时间由原来30分钟缩短到2分钟，车辆查验通关时间由原来的10分钟缩短到30秒。

## 省人大常委会党组召开第115次（扩大）会议

本报3日讯（记者王晓丹）3日下午，省人大常委会党组召开第115次（扩大）会议，传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神，在《求是》杂志发表的重要文章《把中国文明历史研究引向深入，增强历史自觉坚定文化自信》和习近平总书记对东北地区和我省重要讲话重要指示精神等，研究贯彻落实意见。

省人大常委会党组书记、副主任王永康主持会议并讲话；出席会议的党组成员、副主任王兆力、贾玉梅、李显刚、范宏，党组成员、秘书长宋宏伟和列席会议的副主任谷振春，围绕学习贯彻习近平总书记对东北地区和我省重要讲话重要指示精神交流了学习

体会。

会议指出，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话，为开好党的二十大举旗定向，奠定了重要政治基础、思想基础、理论基础，为全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军提供了科学指导和根本遵循。常委会各级党组织和全体党员干部要提高政治站位，认真落实省委部署要求，把学习宣传贯彻落实习近平总书记重要讲话精神与学习《习近平谈治国理政》第四卷结合起来，在人大机关迅速掀起学习贯彻热潮，切实把思想和行动统一到重要讲话精神上来，以学习贯彻的实际成效迎接党的二十大胜利召开。

今日看点

### 旧改给60栋老楼“里外换新”

详见第二版

### 入选全国乡村旅游精品线路 这个农场真美

详见第三版

### “强国复兴有我” 主题征文获奖作品摘编

详见第五版~第八版

## 伊春 绿色崛起正青春

□本报记者 贾红路

十年，一株千年红松的岁月年轮里只会留下几圈浅痕；

十年，曾经是新中国森林工业重镇的伊春，在经历了林业停伐阵痛后焕发出勃勃生机；

现在，一个生态优先、绿色发展的新伊春，正在高质量转型发展的道路上奋力奔跑；

听，松涛阵阵是林业人铿锵步伐的和声；看，莽莽林海铺陈着人与自然和谐共生、经济发展与生态保护协调推进的优美画卷……

奔跑，加速，今日的伊春在打造“绿水青山就是金山银山，冰天雪地也是金山银山”实践地中勇立潮头，承接新使命、抓住新机遇，以数字、生物、冰雪、创意赋能生态价值转换，伊春散发着青春活力。

红松故乡打造“森林碳汇城市”

400万公顷的山川林海、40万公顷的广袤湿地、83.8%的森林覆盖率、亚洲面积最大的红松原始林、702条天然河流和平均每立方厘米4000个~6000个负氧离子



奋进新征程 建功新时代

非凡十年

汽车营地带来全新旅游体验。

伊春市委宣传部提供